

来源：新华网 发布时间：2009-1-12 9:53:26

[小字号](#)[中字号](#)[大字号](#)

## 日本将强化支持iPS细胞相关专利申请

日本文部科学省将从今年4月开始，采取措施加大对日本研究机构申请iPS细胞（诱导多功能干细胞）相关专利的支持，以期在今后的医疗应用阶段确保国家利益。

据日本《读卖新闻》1月11日报道，除了最早培养出iPS细胞的京都大学之外，其他一切涉足iPS细胞研究的大学和科研机构都是文部科学省政策支持的对象。文部科学省将采取的支持政策包括：聘用精通欧美各国专利制度的学界、财界专家，对日本国内的相关研究提出建议；对国外iPS细胞技术的发展动态展开调查等。

iPS细胞与胚胎干细胞功能十分相似，可分化为人体多种组织细胞，但是它避开了胚胎干细胞研究中的伦理问题，应用前景广阔，目前相关研究正竞相开展。文部科学省之所以加大支持专利申请力度，就是为了避免在医疗应用阶段向国外企业支付专利费，抬高医疗费用，损害国家利益。

[更多阅读](#)

[欧洲否决胚胎干细胞专利](#)

[美国科学家为干细胞专利打官司](#)

发E-mail给：



[打印](#) | [评论](#) | [论坛](#) | [博客](#)

读后感言：

发表评论

### 相关新闻

[日本用帕金森氏症患者皮肤细胞培养出iPS细胞](#)  
[山中伸弥称08年日本iPS细胞研究进展不大](#)  
[日本研究人员用iPS细胞治愈实验鼠髓鞘缺陷](#)  
[iPS细胞发现者山中伸弥：致癌不是唯一的挑战](#)  
[iPS细胞因制作法不同而产生性能差异](#)  
[日本拟建iPS细胞库](#)  
[日本确定4个iPS细胞研究机构](#)  
[日本暂禁用iPS细胞等培育精子和卵子](#)

### 一周新闻排行

[《科学》：麦道夫骗局重创美国科学界](#)  
[选择合适期刊 提高论文被引率](#)  
[中科院呼吁把院士当“普通一员” 不是“学术权威”](#)  
[胡和平任清华大学党委书记](#)  
[教育部公布2008年度高校专业设置备案或审批结果](#)  
[十大疯狂科学家：试验结果让人惊愕憎恶](#)  
[《新科学家》杂志评出08年最迷人科技图片](#)  
[2008年度国家科技奖励大会在京召开](#)